

党建引领，建设幸福家园

——日喀则市桑珠孜区城东街道打造“红石榴”党建品牌

本报记者 杨子彦

设立了首个“石榴籽家园”，通过丰富多彩的活动，用群众听得懂、听得进的话语，将“大道理”变为“小故事”，使党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

创新方法，让“石榴红”旗帜飘扬

城东街道以“红石榴”城市党建品牌为载体，进一步整合服务资源、优化阵地功能，在便民、利民、惠民上持续发力，不断提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。

组建“红石榴”党建联盟。深入拓展区域化党建，加强区域化共建体系，推进驻街单位融入街道基层党建工作，联合33家市直单位召开区域化联席会议，与39家驻街单位和双报到单位成功举办了“党建联动聚力 共建共享庆七一”主题文艺演出，初步构建了区域“大党建”工作格局。

编制“红石榴”基层网格。坚持以党建引领为基础，智慧治理促成效，扎实开展基层治理网格化建设，将原有126个网格优化到24个，合力配备专职网格员18名，化解矛盾纠纷26起，着力打造社区治理的共建共治共享格局。

推动“红石榴”公益计划。积极引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业，持续开展群众“微心愿”，努力营造“人人可慈善、行行做慈善”的社会氛围。9月以来，街道动员企业捐款捐物12万元，助力脱贫户和低保户稳定增收；动员市直单位为困难群众捐款捐物累计11万元。

强化举措，让“石榴花”璀璨绽放

基层组织直接面对群众，最为了解也最能够直接

解决群众急难愁盼问题。

城东街道通过发放政策明白卡、面对面讲解、微信群等方式，持续深入5个社区宣讲讲解各类惠民政策，以实际行动将暖心服务送到居民“家门口”。今年以来，累计为67位寿星老人兑现补贴6.7万元，为19位老年人兑现两项补贴2.25万元，兑现落实城镇最低生活保障金12.12万元、惠及35户53人，兑现5名特困人员供养帮扶资金4.95万元，兑现89名残疾人两项补贴24.64万元。

为把群众的“问题清单”变成“幸福清单”，城东街道坚持问题导向，以更大力度、更实举措办好民生实事、回应群众关切，以“小民生”撬动“大幸福”。今年以来，在市、区两级的大力支持下，彭曲曲美社区和江洛康萨社区棚户区项目改造全部竣工，江洛康萨社区停车场项目开工建设；街道争取资金37万元用于江洛康萨社区和教武场社区活动场所改造，投入环境整治资金14.02万元全面整治社区建筑垃圾、生活垃圾乱堆乱放问题，帮助群众改造D级危房、拆除危房、安置转移群众，抢修群众生活用水管道、洪水毁损道路，协调市藏医院等5家医院开展义诊活动10余次。

此外，城东街道以“党建引领乡风文明”为重要抓手，充分发挥意识形态领域“主力军”作用，注重开展贴近群众生活、形式多样、积极向上的文化活动，以文化惠民为群众幸福生活“再加码”。今年以来，街道组织非遗传承人创作的《雪莲谐庆》非遗舞蹈成功入选全市非遗文化名录；成功举办街道首届“红石榴杯”知识竞赛等12场文艺汇演和群众运动会，参与群众4000余人次。

西藏启动通航包机旅游

韦秀长出席启动仪式并致辞

本报拉萨10月10日讯(记者 王超)10日上午，西藏通航包机旅游启动仪式在拉萨贡嘎机场举行，自治区副主席韦秀长出席并致辞。

韦秀长指出，开展通航包机旅游活动，是贯彻我区发展通航产业决策部署的具体举措，完美契合我区打造“通航+”新业态市场的决心和远景。低空旅游、空中摄影、空中观光、短途通勤是通用航空发展的方向，也是最适合我区旅游资源开发和串联起来的途径，这种更加经济、便利的交

通方式，为我区旅游产业插上了翅膀，必将取得更好的发展和更加辉煌的成就。

启动仪式结束后，数名游客登上公务机或直升机，领略了前往珠峰、羊湖、纳木错的三条航线中的大美风景。

据悉，此次启动仪式后，将按照市场化运作开展我区通航包机及低空旅游业务，区发展改革委按照现有通航相关支持政策对通用航空公司进行补贴。

我区完成农村房屋安全隐患排查整治

基本实现全区在用农村房屋全覆盖

本报拉萨10月10日讯(记者 王菲)日前记者从区住建局获悉，自2020年10月，我区开展农村房屋安全隐患排查整治以来，区住建局始终坚持

以人民为中心的发展思想，完整准确全面贯彻新发展理念，把加强农房建设管理作为深入实施乡村振兴行动的重点任务，推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，统筹发展和安全，以高度的政治责任感，加强农房质量安全管理，始终把人民群众的安危放在心上，着力提升农房品质。累计排查48.5万户农房，基本实现全区在用农村房屋全覆盖。

全区住建系统经过对全区农村在用房屋进行“拉网式”安全隐患排查，初判存在安全隐患9872户，C、D级危房6031户。坚持“危房不住人、住人无危房”的原则，分级分类建立了信息台账，对初步判断存在安全隐患的农村房屋，及时开展房屋安全性评估或鉴定，对C、D级危房果断采取了工程措施，该停用的坚决停用，该拆除的予以拆除，该加固的及时加固，实行“完成一户、销号一户”管理模式进行整治。目前，全区农村房屋安全隐患排查整治已全部完成，比既定时间提前一个月完成任务，切实保障了农村地区人口住房安全。

自护教育 护航成长

近日，拉萨市青少年自护教育普及推广项目启动仪式在拉萨市第一小学举行。拉萨市青年志愿救援队相关人员为师生们讲授了如何自救互救、逃生避险以及基本的急救措施，帮助大家掌握正确、科学的安全知识和技能，以提升面对各种自然灾害和事故时的自我保护能力，降低遇到危险时的受伤概率。

图为拉萨市青年志愿救援队队员为师生演示心肺复苏的操作流程。

本报记者 卢文静 摄



山南旅游推广暨招商引资推介会在湖北举办

签约总金额约27.5亿元

本报武汉10月10日电(记者 刘枫)近日，山南旅游推广暨招商引资湖北专场推介会来到武汉市东湖之滨，以雅善大地的资源优势和最优惠的旅游扶持奖励、招商引资政策，得到湖北省广大游客和企业的青睐。推介会到场企业、客商260人，山南市人民政府现场与湖北省文化和旅游厅进行客源援藏合作协议签约，山南各县(区)政府与湖北博大生物股份、湖北宏农农牧、深圳时空科技、北京升哲科技等8家企业就招商引资项目进行了现场签约，签约总金额约27.5亿元。

通过现场推介、民族歌舞展演、文创及农特产品展示展销，山南代表将雅拉香布雪山、邱多江草原、雅鲁藏布大峡谷等优质旅游资源及食、住、行、

游、购、娱等旅游要素一一展示，为现场嘉宾呈上了一份详实的山南旅游全攻略。

同时，山南市还面向湖北省相关企业、旅行社全面介绍和解读了招商引资政策和旅游产业扶持奖励政策，分别对产业扶持、固定资产投资、物流、招商服务、支持飞地经济等方面给予奖励或补贴；对参与山南旅游市场开拓、旅游要素及人才建设的主体进行扶持奖励。

推介会后，山南代表还走访了湖北重点旅行社，并前往相关A级景区、度假区及优秀旅游企业考察洽谈，全面宣传山南市招商引资的良好环境、优惠政策、优质服务、优选园区，邀约企业和旅行社投资山南。

西藏天文馆主体建筑封顶

将于2024年建成，年接待量预计达10万人次

本报拉萨10月10日讯(记者 李梅英)日前，西藏天文馆主体建筑封顶，将于2024年建成。

该项目总建筑面积为11571.9平方米、总投资8632.55万元。西藏天文馆搭载的一米级光学望远镜将是世界上口径最大的折射式光学望远镜。其搭载的一米级光学天文望远镜，已于2020年通过科技部“大科学装置前沿研究”专项正式启动，目前，中国科学

院国家天文台、中国科学院长春光学精密机械与物理研究所、中国科学院紫金山天文台和福建福光股份有限公司、西藏自然科学博物馆等单位正抓紧研制中。

建成后的西藏天文馆将通过举办展览、培训、实验、影视播放、报告讲座等多种形式，开展公众尤其是青少年易于参与、接受的天文科普活动，年接待量预计达10万人次。



西藏缘青稞科技有限公司是一家高原青稞为主原料研发生产青稞食品、饮品的国家级农业产业化重点龙头企业，着力提升青稞科技成果转化能力。目前，公司青稞啤酒年产能1.2万吨，开发生产的高原特色产品达55种。图为西藏缘青稞科技有限公司生产线。 本报记者 丹增群培 摄

罗布林卡管理处聚力文物活化传承利用——

让文物说话 讲好西藏故事

本报记者 蒋翠莲

“在罗布林卡我们观赏了美景，接受了教育，增进了对中华民族共同体意识的认同，真的是不虚此行。”游客胡丽一家把罗布林卡作为旅行的最后一站，结束了在西藏的美好时光。

“像胡女士这样受众的评价和感触是对我们工作最大的肯定，也反映出近年来罗布林卡管理处在推动文物的活化传承利用和增强游客文化旅游体验方面取得的成效。”罗布林卡管理处处长达珍说。

始建于1751年的罗布林卡，藏语意为“宝贝园林”，是世界文化遗产、全国古籍重点保护单位。

近年来，罗布林卡管理处不断完善文物保护机制，加大文物研究，文物活化利用成果初步显现。经过几代文物工作者的坚守与传承，罗布林卡馆藏的文物家底逐渐摸清，其中《菩提道次第广论》《辛绕弥沃本生传》《梵汉藏尼蒙等字集》《闻法广义明灯》《罗布林卡增补增修典籍目录》《大乘无量寿经》入选第二批国家珍贵古籍名录；《毗卢遮那大师传》《佛教史略拉顿·朗卡坚赞撰》入选第四批国家珍贵古籍保护名录。

同时，罗布林卡管理处还与自治区藏医院签订合作协议，开展罗布林卡馆藏藏医药历算古籍利用工作；完成罗布

林卡古建筑数字化采集、搭建古建筑数据库和检索平台，制作建筑三维模型、建筑线划图，实现了古建筑数字资源的有效管理。

漫步罗布林卡，兼具藏式和江南特色的建筑与蓝天相映。宫殿内壁画线条工整流畅、色调变化丰富、活泼亮丽、画风严谨细腻，让人赞叹不已。

“祖辈用智慧、勤劳、艰苦奋斗保留下来的文物，应该在现代文明社会得到传承、保护和发扬。”罗布林卡管理处工作人员久米次成从2006年就开始参与院内的文物保护工作。在他看来，“修旧如旧”是对文物保护事业最高的敬意。

为保留文物建筑固有的历史、艺术和科学价值，近年来，国家和自治区先后投入资金1.6亿余元，采用木材防腐、改性阿嘎土、壁画灌浆回贴等现代科技手段，抢救修复罗布林卡格桑殿堂陈设经幡、殿堂壁画、唐卡和金顶鎏金屋面。让罗布林卡的历史(古)建筑旧貌新颜、容光焕发，成为我区著名的旅游名片。

罗布林卡还先后举办参与了“中国西藏旅游文化国际博览会”“藏地瑰宝—西藏园林文物展”等一系列文物展示展览交流活动，向世人实证西藏自古以来就是伟大祖国不可分割的一部分、藏族自古以来就是中华民族不可或缺的一部分、藏族文化自古以来就是中华文化不可多得的一部分的历史事实。围绕铸牢中华民族共同体意识、弘扬中华优秀传统文化、实施西藏历史文化挖掘工程，深化文化研究和考古成果的整理、阐释和转化；开设“罗布林卡文创产品直营店”，推出了藏香、唐卡等85种传统特色文创产品，集中展示罗布林卡的独特魅力。

提出的“七个着力”，不断增强工作能力和干事本领，知行合一、守正创新、深耕厚植，以实干担当的优良作风和出彩的工作成效，奋力展示基层宣传思想工作新气象新作为。

“要充分发挥县级融媒体中心和新媒体文明实践中心‘两个中心’的阵地传播作用，积极探索‘新闻+政务服务’的运营模式，依托新时代文明实践中心(所、站)打造‘基层理论宣讲面对面’示范点，增强理论宣讲的穿透力、覆盖面、到达率，把‘有意义’的道理讲得‘有意思’，推动党的创新理论更好‘飞入寻常百姓家’。”日喀则市仲巴县委常委、宣传部部长倪付卿说。

思想旗帜引方向 守正创新开新局

(上接第一版)

日喀则市康马县融媒体中心主任次仁多吉表示，将持续深化对习近平文化思想的学习领悟，充分发挥新媒体矩阵平台优势，提升媒体科技创新应用水平，创新移动端表达形式，把正能量与点击量有力结合，持续打造“魅力边城 红韵康马”品牌，用有思想、有温度、有品质的精品佳作凝聚思想共识、汇聚奋进力量。

习近平总书记强调，各级党委(党

组)要把做好宣传思想工作作为重大政治责任扛在肩上，确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当，勇于改革创新，敢于善于斗争，不断开创新时代宣传思想工作新局面。

“习近平总书记的重要指示中对各级党委(党组)、各级宣传文化部门提出明确要求，激励宣传思想工作战线党员干部不断增强工作能力本领，提高工作

质量效能，书写宣传思想工作事业新篇章。”阿里地委宣传部副部长谢洪永表示，阿里地委宣传部将在学思践悟习近平文化思想上走在前、作表率，当好宣传贯彻习近平文化思想的“排头兵”，不断提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力，为不断开创新时代宣传思想工作新局面展现新担当新作为。

日喀则市康马县委常委、宣传部部长巴顿表示，将对标落实习近平总书记